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Felvidéki Szemle.
•^EPERJESI LAPOKaa

íisiri'in egy törvényszakasz ellen, 
kiesei) esiii>inoljak a \éderólörvéljy 2.3. 

szaka-zal. melynek az. a rendelkezése, hogy 
az rjyeves önkéntesek, ha le nem teszik a 
c/ti-vizsgat. büntetésből tovább szolgálják a 

hadseregben a második esztendőt. Erősen os­
tromoljak ezt a szakaszt és eredményesen. Az 
a harcz, mely ezen törvényszakasz megvál­
toztatásaim irányul, czelt kell, hogy érjen 
hamar.

Az eddigi tapasztalások lettek, hogy a 
vederótörvény huszonötödik szakaszáról ma 
mar máskép gondolkoznak .1 döntő körök.

Odáig már eljutottunk, hogy nálunk is, 
Ausztriában is a honvédelmi miniszterek egy- 
erlelmüleg kijelentettek, kogy ezt a sérelmet 
orvosolni ígérik adminisztratív utón és hogy 
a csapatok szabadságoltatni fogjak a tiszti 
vizsgát le nem tevő önkénteseiket.

Általános a mozgalom. És a mint He­
vesben. azonképen a városi és megyei tör­
vényhatóságok legnagyobb részében felvidé­
künkön Sáros, Abauj, Zemplénben ugyanezt a 
tiltakozást fejeztek ki a polgárok és mire a 
kérdés tárgyalás a la kerül a képviseloházban. 
olt lesz (dőtte az ország egész népének osz­
tatlan követelése, hogy ezt a szakaszt ki kell 
törülni .1 véderőlörvényből.

Nagyjelentőségű ez a kérdés annyival 
inkább, mert felvetik nemcsak .Magyarországon, 
de Ausztriában is. Olt is ugyanaz a harcz 
folyik a 2.i-ik szakasz eltörléséért, mint 
nálunk, ott is föltamadl (‘zen rendelkezés 
ellen az egész társadalom és állási foglallak 
azonkívül az egyetemek polgárai is, a 
bécsiek, gracziak és lembergiek. a mi tanú­
ságot tesz a mellett, hogy a véderőtörvénynek 
ez. az intézkedése nemcsak azért veszedelmes 
es tűrhetetlen, mert német nyelven kell le­
tenni a tiszti vizsgát, hanem egyszerűen 
azért mert a tiszti vizsga letevése vagy le

kis

T A lU’Z A.
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(Elbeszélés.)
Ír la : Tábori Róbert.
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Egymás mellett éltek, de nem együtt érezve. 
Mikor a mézes hetek elmúltak, a férj visszatért 
klubjába, ahol a ezimborák ujongva fogadták. 
N .ppai a hivatalban, este a klubban, ebédnél és 
vacsoránál egy egy félóráig családi korben, ennyi­
ből állóit a férfin életrendje. Nem is volt már férj, 
hanem e.-upán a család fentartója.

Az asszony az alatt eihidegült, megjegecze- 
sedett és érzése kialudt. Olyan volt, mint egy 
*ima kristály, melynek felületén megtörik a sugár 

néni hatolhat belsejébe.
Nem volt kaczér. nem szerette a csillogást, 

"'ü a társas életet sem óhajtotta. Mint a gubó a 
■s \\eni reezében, úgy élt ő kényelmes otthonában. 
■Megvolt a testi jólét. Mert azt el kell ismerni, 
hogy a minisztertanácsos ur nem volt fukar felesé­
gével szemben. A legszebb bútorokkal rendezte 
be lakását és a legmodernebb fejlettekbe öltöztette, 
mert hisz igy kívánta az állás dekóruma.

Egyszer a kaszinóban össze találkozott a 
miniszterrel, aki nagyon kegyes volt hozzá és 
szóba ¡sálit vele. A tanácsos ur úszott a boldogság­
ban. mert hát a miniszterek nem mindig olyan 
leereszkedők. Mikor a vámháborut már alaposan 
'•lesépelték, hír ölen más térre vitte át a kegyelmes 
ur a beszélgetést.

— Mondja csak, ki volt az a hóditó nőalak 
akivel önt tegnap az operában együtt láttam?

A miniszteri tanácsos ur fölnézett a csillárra, 
mintha attól akarna tanácsot kérni. Nem eml ke­
zeit ő semmiféle h(?5itó jelenségre. A feleségével

Az .Eperjesi Szechenyl-kör-. a Bartfai kozni .-gylef, 
a .Sarosmegyei gazd egylet-, i az eperjesi 

kir törvényszék

hivatalos hirdetéseinek közlönve

WF*“ miii<l<‘ii esiilörtökön.

nem tevése mindig az illető vizsgálati hizott- 
Jsági tagok és az egyéves önkéntesekét minő­
sítő csapattisztek tetszésétől függ es attól, 
rokonszenveznek-e a vizsgázó ifjúval, letszik-e 
nekik az arcza. igen vagy nem.

Az. osztrák egyetemek it’jai jól tudnak 
nemeiül, nekik a hadsereg nyelve túlnyomó­
kig anyanyelvűk és mindamellett mélllallan- 
ságnak tartják a vederőtörvénynek sokat em­
legetett paragrafusát és a mi bizonvara eleur 
jellemző _ rektoraik vezetése alall 
tartanak gyűléseket es követelik a törvény 
módosítását.

Elmek a példának hatása alatt történik, 
hogy a budapesti egyetem ifjúsága szinten 
gyűlést tartott ebben az ügyben és kérvéinl 
készül intézni a képviselöházhoz. melynek tá­
mogatására fölhívja a vidéki főiskolákat is. 
A budapesti egyetem rektora minden bizony­
nyal megteszi ugyanazt, amit a becsi és lem- 
bergi kollegái, hogy az ifjúság érdekének 
megvédelmezésére o maga is vállalkozik, de 
így, vagy úgy, az. egy perczig sem kétséges, 
hogy a magyar egyetemi és főiskolai ifjúság, 
mint egy ember foglal alias! annak a köve­
telésében. amit követelnek majdnem az 
összes törvényhatóságok, az. (‘gesz, társadalom 
is, hogy lehat ebben az ügyben nem lehet 
vitatkozni a közvélemény teljes egyértelmű­
sége ellen.

A sarosmegyei nemzeti párt. Eperjesen ifj Iledrg 
Ernő elnöklete alatt a sárosmegyei nemzeti párt 
központi választmánya ülést tartott, melyből bi­
zalmi feliratot intéztek App nyi Albert grófhoz 
ebben a párt a vezér magatartását a szabadelvű 
párttal való fuzió dolgában helyeslő tudomásul 
veszi s neki, mint az igaz hazafias, nemzeti poli­
tika személyesitőjének bizalmai és köszönetét sza­
vaz. Azután a párt állását meghatároztak a kö­
vetkezőkben :

1. Az országos nemzeti párt, tehát a sáros­
vármegyei nemzeti párt is eredeti programjának 
alapján állván, függetlenül működik es senimi- 

volt együtt az operában — de hát ezt a szürke, 
igénytelen asszonykát esak nem nézi ..hódító nő­
alakénak a kegyelmes ur?

Nem tudom, kit tetszik érteni, — hebegett 
zavarában.

Mondom, tegnap este történt. A második 
felvonás elején jöttek a színházba. A hölgy nyakig 
éríi ruhában volt és ez a puritán egyszerűség még 
emelte alakjának fenségét. Igazi királynő, akinek 
az uralkodásra csak ország kellene még !

A tanácsos ur megrémült. Tán csak nem 
poétái ihlet ragadta el a minisztert, hogy ennyi 
lendülettel szónokol ? S kilói ? Egv asszonyról, 
akit a saját férje sem tart egyébnek, mint hasznos 
házi bútornak-

A kegyelmes ur kedélyesen felkaczagott.
— Kedves Bálnay, úgy látom, hogy ön nem 

akar kirukkolni az igazsággal . . . Tán valami 
hódítás? No féljen, én diszerét is tudok lenni!

A tanácsos ur sietett eloszlatni ezt a tévedést.
Kegyelmes uram, bocsánat . . . de csak 

a nőm volt.
— Csak? — szólott kis szünet múlva a 

miniszter, akit meglehetősen meglepett ez a fura 
mentség. — Hallja, Bálnay barátom, sok ember 
megirigyelné önt ezért a csak é r t.

Szívélyesen kezet nyújtott neki és eltávozott. 
Bálnay egészen kiforgatva nézett utána és még 
hazamenőben is tűnődött a hallottakon. Otthon 
nagy meglepetéssel fogadták, mert soha sem 
szokott éjfél előtt hazajönni a korcsmából.

Az asszony kérdő tekintetétől kissé elpirult 
Bálnay, de aztán összeszedte magát és igy szólt:

— Valamit akarnék veled megbeszélni. Ella?
— Velem ? — őszinte csodálkozás tükrözött 

az asszony hangjában.
— Nos hát, igen! . . . Mi különös van 

ebben? . . . Vagy nem vagyunk férj és feleség?

Szerkesztői iroda es kiadóhivatal Fo . teza 30.
Iá« inUuadC budJcd a lap lemi r*n-«t tU»V a . máey 

«• bírd. uai di u u
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¡1 de más politikai párt programjával nem azono- 
isilja magfii; 2. a jelenlegi válságos in<»z«'>ynz<i;i 
sági viszonyok közt kn.ilo súlyt helyez a mező­
gazdaság érdekeinek erőteljes felkarolására, kö­
veteli azt. hogy a mez.'gazdaság érdekei az ipari 
és kereskedelmi érdekekkel egyenlő gondozásban 
reszesittessenek és azoknak alá ne rendeltessenek; 
3. ;iz egyházpolitikái kérdések az országos nem­
zeti párt programjába kötelezőleg nem lévén fel­
vevő, ezekre vonatkozókig tagjainak egyéni meg 

fgvőződeset tiszteletben tartja és szabad kezet en­
ged ; 4. a választásoknál követendő eljárásra
nézve, tekintettel a többi ellenzéki pártokra is, a 
központi párt vezetőség el határozás át bevárandónak 
tartja (annál is inkább, mert ez a kérdés ez idő 
szerint nem aktuális).

E négy pontban teljesen preezizirozva lévén 
a nemzeti párt állása, ezeknek a nemzeti p írt tag­
jai kozott minél szelesebb körben vaki közhírré 
teteiével az elnökséget bizták meg.

LAPSZEMLE.
A Pesti Hírlap ...4 ijmdakongreuiittról” czim 

¡alatt előbb a kormányt mentegeti, a miért nem 
tog reszt venni a gazdasági kongresszuson, kü­
lönben a gazdasági kongresszus megtartását he­
lyesli sőt viszonyaink között nagyon is kívána­
tosnak tartja. Fölmenti a kormányt attól, hogy 
paradezon, bankettezen a kongresszuson, de az 
alól nem menti föl, hogy csináljon olyan mező­
gazdasági politikát, a mely segil a hol hézagok 

| vannak.
A Pesti Napló ,J !>iitruliíinus és forradalom“ 

czim alatt azt mondja, hogy forradalom, igazi 
lázadás most, különösen nálunk és Ausztriában 
az alsó papságunk a főpapsághoz való viszonya. 
A herczegprimást kiérik ilis lapok inzultálják, az 
egri érseket piszkálják, más főpapokat megfenye­
getnek. egyeseket terrorizálnak. Csak azokkal 
bánnak kíméletesen, a kik megadták magokat 
nekik, vagy kik a vatikáni ezentralisztikus törek­
vések előtt meghódoltak. A múltak azt tanítják 
úgymond, hogy a forradalmakat nem lehet szép 
szóval megállítani.

A Nemzeti Újság ...l referens" czim alatt azt 
mondja, hogy Bánffy Dezső számolni ment fel 
Becsbe. .Jelentést tesz ¡1 királynak Magyarország 
közállapotáról. A tények eléggé szólallak, úgy­
mond, ellene. Nincs fuzió, nincs békesség, az

Végtelen keserűség tódult fölfelé a nő szivé­
ből és tekintete egy pillanatig felvillant, mintha 
rejtett láng készülne kicsapni belőle, de aztán 
megint elaludt a tűz.

... A kristály rósz hővezető.
— Hallgatlak '. monda egykedvűen.

Egy kis változást akarnék neked propo­
nálni, — csevegett a tanácsos, a ki mitsem sejtett 
a láthatáron felezikázó, aztán tova tűnő villámról.
— Tudóin te is örülsz majd neki.

— Én is ?
— Hát mindeneseire. Az a szándékom, hogy 

estélyt adjunk. Társadalmi állásunk megköveteli, 
hogy valamivel jobban elegyedjünk .az emberek 
közzé. Vagyoni viszonyaink hála istennek olyanok, 
hogy megengedik ezt a kis fényűzést. S tán még 
emeli is kilátásaimat, ha az embereket foglalkoz­
tatjuk ... Ki tudja, ha ügyesen csináljuk, nem 
lesz-e belőlem egy év múlva államtitkár?

A tanácsos ur annyira belemélyedt a saját 
képzelete alkotta légvár megbámulásába, hogy föl 
sem tűnt neki, mily különös hangon mondja 
felesége:

— Hát ezért?
— Természetes, hogy ezért! — bizonykodott.

- Az asszony az éiet minden körülményei közt 
a férj hű szövetségese, fegyvertársa és első köteles­
sége . . .

Megakadt, mert az asszony olyan sajátságosai) 
nézett rá, hogy elvesztette a deklamáczió fonalát. 
S e tekintet alatt, mintha fölvillant volna benne 
az a tudat, hogy neki nem szabad itt, ebben a 
szobában, nagyon hangsúlyozni a kötelessógtudást; 
átcsapott hát hamarjában más ösvényre.

— A miniszter észrevett tegnap az operá­
ban és feltűntél neki . . . Hallottam már másoktól 
is azt a vádat, hogy igazságtalanság tőlem, téged 
elzárni a világtól. Nos hát . . . magam is belátom,
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nifííf■ törvén-vek nincsenek inog, a badságában ál a hetenkint fizetendő 10 krajezá- 
nyitrai választás megsemmisült. A Bánffv kor. i..;™ vagy 3 hóra< vagy egy> k •./ sat

i évre is lefizetni; de nincs joga a szövetkezetből 
■ előbb kilépni s betett pénzét előbb visszaköve- 

i ' telni, mint a hány évre az illető szövetkezőt le- 
'■ kötelezte. Ep úgy lehetséges 10 vagy több 
• törzsbetét fizetésére lekötni magát, a szerint, a 
, mint anyagi eszközei megengedik ; a ki teliét 10 

törzsbetét fizetésére kötelozi magát, az 1 frtot 
I fizet hetenként, ha a törzsbetét 10 krból áll.
i A betéteknek nyilvánvaló tendentiája az, 
I hogy az embert erkölcsileg kényszeríti, hogy 
legalább a törzsbetéti összeget megtakarítsa s ne 
szórja szét azt a pár garasát, melyet keservesen 
szerzett. Oly eszköze ez az erkölcsi nevelésnek, 
mely mindon vallásfelekezet hitelveivel egyezik. 

A hitelszövetkezetek a befizetett betéteket 
'saját tagjaiknál kamatoztatják, a mennyiben a 

vagy előleget adnak a befizetett törzs­

adás s bekebelezés mellett. A kiadott előlegek 
és kölcsönök után legfeljebb 6u/o-os kamatot 
szabad szedni, itt tehát az uzsora, a mint az 
meg sok vidéki pénzintézeteknél is szokásos, tel­
jesen ki van zárva. A szövetkezetek jövedelme a 

.'költségek fedezésére és a betétek kamatoztatá- 
|sára szolgál.

Lényegileg úgy van szervezve az eperjesi 
kölcsönös segélyző szövetkezet is ; alapszabályai 
szerint egy-egy tag 3 évre kötelezi magát heti 
betetőinek fizetésére; egy törzsbetét után 20 krt 
kell fizetni s kölcsönt, előleget csak tagjainak 
ad 6»o-os kamat mellett.

Már kilenczedik évét éli. do oly nehezen f 
fesz ismertté, hogy valóban érthetetlen az indo-1 

, úgy Sárosmegyében kellene I 
ismertté tenni, hisz a szegénység és a könnyül 
életre , való hajlandóság sehol sem gyakoribb,

választás megsemmisült. A Bánffy kor- rókát egv hóra 
niany a szuronyokra támaszkodik. Vázolja aztán ' ' ~ ’’
Banfiy hadügyi sikereit a Hentzi-szobor megvé­
déséről, a katonai követelések megadásáig. Ezen 
érdeméinél fogva hiszi, hogy föntarthatja magát 
a delegácziók végéig, mert addig Becsnek szük­
ségé van Bánffy ra. Mindent lehetségesnek tart 
de nem hisz semmit.

A Budapesti Hírlap „Rendőri hajtea“ czim alatt 
leirhatlannak tartja azt a mulatságot, melyet 
Budapest egész közönségének Szoless Adorján 
keresese az összes rendőrség által napok óta sze­
rez. A rendőrség felsülését tökéletesnek mondja 
De milyen állapotok ezek, igy kiált föl, hogv 
Magyarországon az alkotmány helyreállításának 
nuszonnyolezadik évóbon ogy, a magyar szabad- 
ságharcz alatt Budapestet bombázó osztrák tábor­
noknak, az abszolitizmus f 
meghódításának dicsőítésére emelt szobor er­
kölcsi megsértése miatt országos hajszát indíta­
nak, mintha a magyar király, állam és alkot­
mány ellen intéztek volna merényletet.

A Magyarország „Földműiéiül statisztika“ czim 
alatt azt mondja, hogy a kormány Magyarország 
mezőgazdaságáról statisztikát kíván készíteni. 
Nem hiszi, hogy ezen rendkívül nagy fon tssságu 
munkálatot, a kormány által előirányzott három­
százezer forinttal jól keresztül lehetne vinni, ak- 
kor ,a.. ,n*kor ez Poroszországnak kilencz millió 
márkájába került. A törvényszerűit a fönti 
300,000 forinton felül levő költséget a községek 
viselik. Kimutatja ebből kifolyólag, hogy mily 
sok és elviselhetlen teher nyomja eddig is a köz 
segekot. Ebből az összeírásból, melvet eleve is 
megbizhatlannak tart, 
teher lesz.

' 1* | . 04*1 4*1 UIHáltál Magyarország tagoknak
O.n.ilt I.........  ...... |l ' 1 ’ o---- «•

I hetetek arányában, vagy kölcsönt jótállás, zálog-
I

I

szerinte csak uj községi z. Isnierlto> hogy 
J ö llentia. Ha valahol,

szegénység és a könnyű 
. . . --------g sehol sem gyakoribb,

A megyei kölcsönös seo'élv/n í?1!?1 Sarosváriwyében. A titkos uzsora áldoza- 
’• SZedÍ 8 a PáHnkázás nem egy telket

_________________________________ 22-ik szám, 
javával csudákat miveit. Ha An^íiában~7üfl?ó 
meg millió font sterlingeket gyűjthetnek össze » 
hitelszövetkezetek a szegény néposztály körében 
sikerülhet ez nálunk is.

Ha nehezen is, de sikerült Eperjesen léte­
síteni s felvirágoztatni, daczára annak, hogy már 
régóta létező s virágzó pénzintézetek léteznek a 
piaczon. Az eperjesi kölcsönös segélyző szövetke­
zetnek az elmúlt 1894-ik évben 359 tagja volt és 
41376 frt 34 kr. betétje szemben az 1893-ik évi 
305 taggal és 35802 frt 99 kr. betéttel \ f(ir 
galom 1894-ben 66545 frt 06 krt s az üzleti 
eredmény 2359 frt 70 krt vagyis 123 frt <i» 
krral többet tett, mint az előző évben, Az üzleti 
költségeknek levonása után maradt tisztán a be­
tevők között elosztásra 1857 frt 21 kr., vagyis 
43 frt 22 krral több mint az előző évben, a mi 
körülbelül 5’/+ °o-nak felel meg.

Ezen eredmónnyt természetesen azért ér­
hette el az intézet, mivel az igazgatósága s tiszt­
viselői fizetés nélkül alkalmazott férfiak, a kik 
önzetlenül áldozzák fel szabad idejüket a szövet­
kezett ügyeinek vezetésére ; mind oly férfiak, a 
kiknek becsületessége s önzetlensége csak dicsé­
retet érdemel a társadalomtól.

Mint feljebb emlitettom a szövetkezet még 
nem foglalja el azon helyet, mely őt méltán meg 
illetné ; csak 359 tagja van, holott ezerekro kel­
lene mennie azon emberek számának, a kik a 
szövetkezet áldásában jótékonyságában részt ve­
hetnének. Önmagának használ, ki tagjává lesz !

E sorokat csak azért irtain, hogy az irány­
adó körök is tudomást vegyenek róla s állásuk­
nál, befolyásuknál és vagyoni állapotuknál fogva 
hassanak oda, hogy minél több szövetkezet ala­
kuljon megyénkben az elhagyatott és pusztuló 
népünknek védelmére anyagi és erkölcsi érdekei­
nek felkarolására.

Szavam tán nem lesz a pusztában kiáltónak 
szava.

az epe 
díjba 1 
képzelt 
fogva, 
egv írai 
karnál

szövetkezetről.
Angol és német minták után indulva nálunk 

is próbáltak szövetkezeteket alakítani s mint is­
meretes Pestmegyében nem kisebb ember, mint 
Karolyi István gróf vette kezébe a hitelszövetke­
zeti ügyet n terjeszti lankadatlanul ugv ho«y 
ma-holnap alig lesz Pestmegyében község, °a 
•íz e?ern|hlt° Sí'ÖVttke7;tíí ne‘.n lóteznók- Erdélyben)tekintélyéből s befolyásából7’>7 k iíoíí7fel 
az e\. reí egyházkerület atlatva a hiteiszövetke-1 vetkezeti ügyet tanítsa ‘’ 
ze ek vallaserkölcsi fontosságát, mint egyházi1 népet, úgy visszaszerzi 
'állásos testület terjeszti hitközségeiben. Az ügy ' 
elen Gidáfalvy kir. közjegyző áll, a ki ismerve 
az angol hitelszövetkezetek viszonyait s a népnek 
erkölcsi es anyagi viszonyaira való kitűnő és ái- 
aas°s hatását, szóval és tettel propagálja s mint 
értesülünk már 150 községben létesült egv-e<7v 
szövetkezet. ‘

Szervezetőknek alapgondolata az, hogy 
minden belépő tag kötelezi magát bizonyos 
számú evekre pl. 3—6 évre, hetenkint egy ösz- 
szeget befizetni • azt ott alapszabályszerüleg 
meghatározott ideig kamatoztatni. Mivel a hitel­
szövetkezetek rendeltetése a szegény emberek 
felsegítene, ennélfogva a heti betétet, vagyis a 
torzsbetetnek többszörösével is kötelezi magát és 
az összeget tetszése szerint előre lefizeti akár 
őrz.hACt 1Sl í?yi Pk Valaki egy tiz k>aJ^Aros 

torzsbetutre kötelezi magát, ez azt jelenti, hogv 
ő hetenkint 10 krajezárt köteles fizetni ; de sza- 

hogy kissé elavult nézeteim folytán tulságig viszem 
az otthonosságot és . . .

>..i MFgÍUt- elakadt; Furcsa, hogy ma annyiszor 
istibe hagyja szónoki képessége.

— A dolog veleje az, — vakkontotta végre 
ki, hogy nagyon szeretném, ha azon az estélyen 
nem volnál olyan szerény . . . toilette dolgában, 
hanem ugv öltözködnél, mint a legújabb divat 
kívánja. Rendelkezésedre bocsátom tárczámat és 
följogosítalak, hogy mélyen markolj bele.

— A mint kívánod!
♦ ♦

Mert B.í‘1VaVük esélyéről az egész főváros beszélt, 
foa a t ti 1 V° • ei . lüigy a min'szter is meg 
Londia A h J01enletüveL S Bálnaynak volt 
gondja ra, hogy a miniszter szavait kolportálják. 
dakozódtaka jo^barótok^ & tanác80Snó ? ~ tu’ 

Bálnay nagy flegmával elmondta, hogv fele- 
méiétőieP\VáLvein ¿üH e![agadtatva az estély esz- 
•íztán iné 7i • ekez8V,18 ®hene körömszakadtáig, de 
aztan mégis megadta magát, 
rat« elöli' - m'S? í""?ig "»«‘“j'ik nka- 

S elinti a. k?l.let*81i08“'> » speeehet.
gemk ts“r"k<iztak-hogj- 

megtisztel ogy l.u.áeae.t“]“^ £ ’“‘’J
mégis az érdemnek jutalma! 
kilérJtg?S?rr! megnyi*t a bolsö szoba ajtaja és 
k cf l tanaí:sosne a fogadó terembe. Ödakünn 
&^±^oué8biztosvo,k b°g.'-

... De azért még sem a minisztert nézték 
hanem ezt az asszonyt. Minő csoda történt ? Mi­
féle átalakulás, miféle változás ? Hát nem mese 
csupán, hanem valóság a tündérkirálynőről szóló 
rege, a ki egyetlen varázsszóra levedli a minden­
napi külsőt és ragyogó, elvakitó szépségben áll

pusztított már el; arról nem is 
pusztítást vitt véghez erkölcsi 
tétben.

Sárosmegyének irány tadó 
áldásosabban nem

szólva mekkora 
s vallási tekin-

körei s papsága
müködhetnék, mint ha hitel-iü

Iszövetkezeteket létesítene s igy szoktatná a népet 
takarékosságra, garasának megbecsülésére. Ha az 
egyházpolitikai törvények által vészit a papság 

j I a szö- 
ügyet, tanítsa takarékosságra s rendre a 
’ ... i tekintélyét s igaz jóte­

vőként fogja őt tisztelni. A takarékpénztárak s 
bankok nem teszik feleslegesekké a hitelszövet­
kezeteket, mert ezeknek czélja egészen más s 
eszközei is teljesen elütök s igy vetélytársa egvik 
a másiknak nem lehet. Legalább arra kellene 
törekedni hogy minden nagyobb községben, mint 
llethárs, ^agy-Sáros, Hanusfalu, Girált és a váro­
sokban létesüljön egy-egy hitelszövetkezet s ezek 
az eperjesi szövetkezettel, mint természetszerűleg 
központi szövetkezettel szerves kapcsolatban lépve 
társadalmunk nélkülözhetetlen faktorává vál­
janak. Nem kell az ilyesmihez nagy tudomány 
hanem csak egy kis jóakarat s a nép szeretete’ 

tbaigazitást az alapításhoz ad bármely létező 
szövetkezet vezetősége.

Ha másutt sikerült, kell sikerülnie nálunk 
is; másutt is konzervatív, nehezen haladó a nép, 
de az intelhgentia önfeláldozó munkássága s jó- 
tekonysaga, kivált pedig a papság törődése a nép 

elei ? íme, ez az asszony megvalósította a lehetetlent, 
a tunemenyszerüt ... ’

A tanácsos ur nyitva felejtette száját és 
csak nezte, egyro nézte a saját feleségét. Hol 
vo a szeme, hol járt az esze, hogy soha sem 
vette eszie ezeket a felséges idomokat, ezt a 
pompás fejtartast, ezt az elbűvölő mosolyt és a 
ragyogást ebben a tekintetben?

J Ugy 4" Csak. cgy Pillanat szülte mindeze- 
k°l’ kaPrazat az ‘‘gesz, a mely el fog múlni és a 
gyémántból nem marad egyéb mint egv kis hamu? 
A miniszter hangja riasztotta fel kábultságából. 
é. miit.«? ur’ legy°n olyan szives
e« mutasson be feleségének, 
házion tmTánat’ kogyelmes ur’ hogy vétettem a 
naziur kötelessége ellen, — hebegett, — de . . .

• -7 i ní 9zerelrae8 férj el volt merülve neje nezowbe ! - mo8o|ygott ‘ „,inÍ8zler _ 
nagyon értem I ’

A tanácsos bemutatta az asszonynak a ke- 
neztn1^8 U'at’ az.tan.visszav'onult egy sarokba és 
nezte, egyre csak nézte Ellát.

Csakugyan hóditó jelenség volt. Mindenki 
hóL'”ara v7.1 egy lekötelezfí szava, egy finom 
hozJhiia UŐu luagahoz fűzte, a férfiakat magá­
hoz bilincselte. A kegyelmes ur, mikor egv óra 

tnetUteV taV°|ZOtt’ gratulalt Bálnaynak és kijelen­
tette, hogy ilyen perfekt ladyt még nem látott, 
tó., bi —k0r Jutott a tanacsosnak eszébe, ho«v 
!ailunekI'..,s,van J?ga ohhoz az asszonyhoz nem 
h«ak at|k<)rU h’ toJongóknak és szépsége napfényé­
ben sutkerexóknek. Valami ellenséges indulatféle 
fogta el a sok léhütővel szemben,&a ki köíülra 
jongta az ő asszonyát, mint a légysereg a mézet 

“A" csakn<’m -
űurvan tóit magúnak utat nejéig és mikor egv 
megsróinotta^20 b° 8 társalglisba", balkan

!l írek.
— Egyházi kinevezés. A király a közoktatás­

ügy i miniszter előterjesztésére Kor á n y i Antal 
bárttai alesperes-plébánosnak a Mindszentekről 
nevezett veszprémvári czimzetes prépostságot ado­
mányozta. Korányi Antal közéletünk egyik kima­
gasló alakja. Társadalmi tényező,a bártfai közélet 
lelke, ki fáradságot nem ismerő buzgalommal és 
t; pintattal vezérszerepet visz nemcsak Bártfán 
hanem a megyei eleinek is egyike tiszteletre- 
melto es érdemdús tagja.

A fenálló szokáshoz képest a cultusininis- 
ter ur, ő excellentiája, ez alkalomból felkérte 
egyúttal Mélt. és főtiszt. Bubics Zsigmond, kassai 
egyházmegyei püspököt, hívja fel a kinevezettet, 
hogy kir. adománylevelének átvétele végett a 
nmélt. vallás és közoktatásügyi m. kir. Ministe­
rium segédhivatalainak főigazgatójánál — Heckl 
Antalnál — jelentkezzék.

— Kormánybiztosok. A vallás- 
miniszterium, miként az előző években,

és közokt.
. — ------ ---------- , úgy ez

övben is a felekezeti főgimnáziumoknál megtar­
tandó érettségi vizsgálatokhoz, és pedig a po­
zsonyi Oy. főgimnáziumhoz dr. Horváth Ödön jos 
akadémiai dékánt és egyetemi magántanárt, °a 
szarvasi ref. főgimnáziumhoz pedig Hörk József 
kollégiumi igazgatót kormánybiztosokká ne­
vezte ki.

tandó érettségi vizsgálatokhoz

akadémiai dékánt és egyetemi magántanárt.

igazgatót kormánybiztosokká

cr-

— Ella !
Kívánsz valamit, kedves férjem? — szólott 

nyajasan az asszony.
— X alamit akarnék neked mondani ... de 

csak úgy, hogy mások ne hallják, — súgott 
szaraz torokkal a férj.
.... Az. asszony kiszabadította magát a bűvkör­
ből, melyet ő maga létesített és követte férjét a 
szomszéd szobába.

^*t akarsz ? kérdezte.
-— Csak azt akartam mondani, hogy ma 

elragadó vagy ! szebb mint valaha képzeltem.
— Ezért hívtál ide ?
— Ezért.
— A bókot köszönöm, de most már menjünk 

vissza a társaságba,
5ísak e"X C3°kot engedj meg . 

ide, a valladra ... & j s
^«hajolt szomjas ajkakkal, mint a ki őt 

megillető adót hajt be, de az asszony visszalépett. 
ö amit a tanácsos most tekintetéből kiolvasott, 
mindent megmagyarázott: undor, lenézés s gyűlölet 
sugárzott abból.

Nem szóltak semmit, hanem csak nézték 
egymást, mint két elkeseredett párbaj vivő, aki 
keresi a másiknál a védtelen pontot, hogv szivéig 
szúrja az eles fegyvert. Az asszony találta meg előbb.

, Ettől elkéstél, — sziszegett fogai között 
téged nem kívánlak többé meghódítani. 
k'k-i.'e^8z? pillanatban áthangzott a másik 

szobából kaczagásának ezüst csengése.
i > , 5a,lacsos oda lépett az ablakhoz és égő 
homlokát oda szorította az üveghez. Úgy lüktetett 

sa;,g0'^ benne valami kegyetlen félelem és kínzó 
fajdalom:
• a iAz. ,a g,ondolat, hogy ennek a most meg- 
költsé hadjáratnak ő fogja megfizetni a

1
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22-ik szám

Nyugdíjazott törvszéki bíró. Molitorisz István 
az eperjesi törvényszék érdemdús bírája nvim 
díjba megy. A törvényszéki bíró távoz,is-f ki 
képzettségénél és ismeretes nagy szorgalmánál 
fogva, törvényszékünk egyik jelesebb bírája volt 
egyiránt nagy sajnálatot kelt a biroi, az ügyvédi 
kárnál es a nagy közönség körében.

Kinevezés Az igazságügy-miniszter Krayzell 
Andor szepes-ofaln kir. járásbirósági joggvakor- 
::;.!.zt a nyitrai kir. törvényszékhez aljegvző-

es közoktatásügvi

Mihály eperjesi kir gymnasiumi tanárokat a IX 
fizetési osztály első fokozatába, végleges minőség­
ben rendes tanárokká nevezte ki.

’ Gyászhir. Mély részvétét keltet Miskolczon 
Hessefly István m. kir. sótárnoknak halála ki 
mi koztiszteletb.n állott. Hosszas és f ijdalmas 
szenvedés előzte meg halálát, régi idő óta .-yo- 
turte a sorvasztó kór, mely e hó (i-án kiszólitá öt 
az elük sorabol. rometése 8-án délután volt 

Egyházpolitika. Illetékes oldalról nvort in- 
torm.iezio alapjan jelenthetjük, hogy kiráívunk ő 
feisege hatarozottan hozzájárult, hogy a még 
hátralevő két egyházpolitikai javaslat mihamarább 
ujbol targyaltassék a főrendiházban.

— Szent-lstván szobra és a millenium Bars- 
megye közönsége e napokban a képviselőházhoz 
intézett feliratában azt a kérést terjeszti elő. 
hogy Szent-lstván szobrának az ország főváro­
sában, tehát a király és az alkotmányos képvi­
selet székhelyen leendő felállítása czéljából a 
kormány javaslattételre utasitassék", mert ugv- 
mond a felirat. ,.>zent István szobra az egységes I megyénk alispánj 
es alkotmányos magyar királyság eszméjét van f-' ' * 1 '
hivatva kifejezni, a neki állítandó emlék ma isi 
elő szellemének érezbe öntött akarata lesz 
melytől a nemzetnek elfordulnia nem szabad."

f. ....... Ájtatosság. Nagypénteken este ' kedvelői

bán Kammerlánder Károly 
(Krisztus hét szava) egy 
kelni, 
alatt: 
Irén, 
votha

nokot 
nek nevezte ki.

Kinevezések A vallás- t'„ 
miniszter T u h r i n s z k y Károly és I

iparmüveszoti múzeumi igazgat.'), foffia 
igazítást megadni ~ '
ráló-munkát ellenőrizni.' _ ....................... .....
zásia fog szorítkozhatni, a képek s faragvánvok 
tnntese es az aranyozás megújítása nélkül. A fő­
oltár korhadottsaganal lógva helyre nem állítható, 

11,( ,uj’ 11 templom styljének megfelelő 
más főoltár lesz készítendő. A regi oltár, mint 
muemlek a pusztulástól megóv.a a múzeumban 
tog el helyeztetni.

- Kevés a honvédtiszt A közös hadügymi­
niszter. mint értesülünk, remieletet intázett'vala 
mennyi hadkiegészítő parancsnoksághoz, hogy a 
L™ hadseregbeli tartalékos tiszteket a magyar h»n- 
•edseg tényleges alomanyába való belépésre felsegítsék \ 
hadkiegészítő parancsnokság szétkuldte a kerületbe 
tartózó tartalékos tiszteknek a felszólitásokat. 
ÍJ’6 • SZIM-Inl :l honvédség szóig dalába való 
jehntkezesre az aspiráns csapattest-parancsnok­
ihoz intézendő. 50 krajezáros bélyeggel ellá­
tott lolyamodvany elégséges. A jelentkező tisztek 
a rendes előleptetési módozatok szerint fognak 
avanzsálni. b

ínségesek segélyezése. Lapispatak községben 
in. e. szeptember 19-én dühöngött tűzvész küvet- 
koztoben több család a legnagyobb Ínségbe 
ütött. E szerencsetlenek jóformán a község, il- 
etve embertársaik kegyelméből élnek. Maga a 

község mondotta ki, hogy köteles minden köz­
ségbe i lakos i lelve telkes - ki nem tüzkárosult 

a tuzkarosultak részére minden telek után 2 
véka krumplit, a jobb módúak pedig egy véka

•-ik oldal.
FELVIDEK1 SZEMLE

az útba- s a ..fiaid hős,Ju még pár perez előtt 2 mázsás 

ily nehézségű hordókat újai között forgatta.^va^v 
''4.' lel"űtt embert asztalra emelve, egv kézzel 
lábánál fogva felemelte pillanat alatt egesz 
erejet elvesztette szivének nagy fájdalmában és 
keservesen sirt a meghatott közönség előtt.

- Uj városrész Eperjesen U j telep vagy 
uj városrésznek lehetne nevezni a felső körútnak 
(tábor) azon részét, a mely rövid idő alatt teljes 
utezává épitkezett ki. Hanem bizony a v. tanács 
áltál nem nagyon vetetik figyelembe ezen uj 
utcza, járdája nincsen. — no de ez még hagvján, 
hanem hogy a felső k rútnak legalább a házakig 
terjedő szakaszát ki k ne burkoltaim — a mellett 
nem csak szépészeti, hanem közegészségi indokok 
is szolnak; ugyanis állatoknak a vásártérre való 
elliajtása a ki nem burkolt utezin, azt eredmé­
nyezi. hogy a mikor már sehol sincs sár ott még 
van s ha az elmúlik akkor olyan por van akár 
csak a Saharán. Reméljük, hogy a városi tanács 
intézkedni fog, miszerint az utcza kiburkoltassék

— Hahnel Aranka saját pályájáról. Azon megtisztel 
fetesben részesültem, hogy felszólítást kaptam a 
„relvidéki Szemle"től. hogv Írjak 
szinészeti élelményeimről. De hát 
én carrieram oly zsenge, fiatal, olv 
mint egy csepp viz a tengerben.

Kezdjem a képezdei éveken ? 
felejhetlen marad előttem,

í1/l,l1!i' !V"‘R!‘k 6 !vsIal‘- golyókkal, mim könnyű labdákkal játszott"
' ;A Jav,tas C8‘*Pa,‘ tataru- *b nehézségű hordákat mai koz.m

gabonát és négy zsúp szalmát adni. T’jabban az 
ínségesek nyomorának enyhítése czéljából vár- 
, - . • • ' Ja a vm. szegény-alapból 100
Irtot utalványozott ki.

—- Műkedvelő előadás. A kis-szebeni Dal- 
I egyesület 1895. április 15-én, husvét másodnapján

....... .  
Nagypénteki ajtatossag. Nagypéntekén este ! kedvelői

’ órakor az eperjesi róni, kalli. plébániatemplom- négyes. É 
bán Kammerlander Károly nagy oratóriumát játék < 
(Krisztus hét szava) egy vegyes-kar fogja éne- négyes. “Előadja a dalárda 4) Mmmíóo 'í''lőad‘m- 

a

Kavalszky Ilonka, Lasztökay Emnii, La- 
növérek és Léviuz Lajosné urhölgvek. 
" Adóhátralék és választói jog. Miután a válasz­

tási törvény értelmében a májusi összeírásnál a 
választói névjegyzékbe csak azokat veszi fel, kik 
a mull, 1894. éri adójukat április 15-ig lefizették, 
tigvehneztetjük a választókat, hogy elnézés, tévedés 
könnyen veszélyeztetheti választási jogaikat. A 
politikai viszonyok zavara kettőzött óvatosságra 
int, de óvatosságra kötelez bennünket. Nem tudjuk 
elegge ajánlani a hátralékok befizetését, aztán 
pedig azt, hogy minden polgár igyekezzék 
győződni arról, hogy fel van-e véve a választási kivóve/nr^őiz dá^ménrök'S

t i ••4.-44 x. . . uivacsorájával niélvok, sem olciz magasra nem voltak

Skor JnXír t nias“dnaPJai1, d- H egyfelől alásülyednek, másfelől pedi 
makói, az eperjesi agost evang. kerületi Collegium nek. Ez már csak 3-4 heti mu

ÍU1 ÜU’ ni“01 aZ órdeklettek megtörténte után misem áll útjába 
ezennel ertesittetnek. .........., J

lisztába.
— Református istentisztelet.

nehány sort 
mit írjak ? az 
kis pont még.

mely örökre
- , bár sok könyeket

hullattam akkoriban, lanarjaim nem rokonszen­
veztek v ' 
tanítvány ................ a„., a „„
eleg a kötelesség, oda ilkotó tehetség . 
lehet kis mértekben nálam ez i.....  1 '
es mégis, olyan közöny nyel találkoztam.

Csak egy, a megboldogult szeretett tanárom. 
Nagy Imre volt, ki mindig bátorított és buzdított; 

hogy színésznő lettem, neki köszönhetem.
h gy. hogy most már én is elmondhatom, 

.,Md. Sans-gené“-vel : 1 inghatja már a tubákot, 
ha már egyszer megmarkoltam, benn is maradok, 
vagyis bármily sok csalódással, intrikával talál­
kozom, amely mindig volt, van és lesz, kivált a 
Kulisszák között, nincs a világon hatalom, amely 
elcsábítson ebből a rózsás világból, melynek lö 
visei összeszurkálnák ugyan, de mélyebb sebeket 
nem hagynak. llahnel Aranka.

— Villámos vasút a Tátrában. A tátrai h. é. 
villamos vasút engedélyezési tárgyálását o napok­
ban tartottak meg a kereskedelmi minisztérium­
ban \ őrös László államtitkár olnöklése alatt. A vo­
nal Poprád-b elkáról Mateócon és a szomszédos köz­
ségeken keresztül Alsó-1 átrafüredre, onnan pedig 
O- és Uj-Tátrafüredre vezet mint fővonal. Ezen­
kívül Alsó-Tátrafüredről kiágazókig Tátra-Lomnicra 
szárnyvonal fog kiépülni. A v a s u t a t vil­
lámos üzemre fogják berendezni, melyet a tarpa­
taki vízesések fognak hajtani. Mindenekelőtt a 

tott 2 év alatt a szárny vasutat is. Ezután letár-

velem, pedig én mindig kötelességtudó 
voltam, igaz, hogy a színpadra nem 

— <3. — ...kell, meg­
lehet kis mértékben nálam ez nem is hiányzott

Csak egy, a megboldogult szeretett tanárom.

= 1 egybekötött mű-
, előadást rendez. Műsor: 1) Eérfi- 

. Ulokil » dalárda. 2) Ajánlott levél, vig-
nagy oratóriumát játék egy felvonásban. Irta Labiche. 3) Pérfi- 

iogja ene- négyes. Előadja a dalárda. 4) Monológ. Előadja: 
>• '») A házasság politikája vígjáték 

egy felvonásban, Szulyovszky Ignácztól.
-- Az eperjesi villamvilágitási ügy végre befejezve. 

Hat hónapi huzani után végre a villamvilágitási 
tervnek utolsó kérdésé, a sodronyok keresztezé­
sének ügye is. jóvá van hagyva a minisztérium 
részéről. Megengedi, hogy a villám vezető sodro­
nyok ott a hol az állami tavirdai sodronyokat ke­
resztezik,akár azok lelett,akárazok alatt vezethetők 
de a keresztezési pontnál halókat kell alkal­
mazni. hogy ha esetleg egy sodrony leesnék az 
a hálóba essék. Végre valaliára egy kérdés meg­
oldva, melyhez (» hónap kellett ! Á villamos tár­
saság most már mindennel elkészült, a gőzgépek

hogy gyalta és megállapította a bizottság az engedélye- 
viz ala kerül-1 zési okmányt és elhatározta, hogy az en-'edélye- 

melvnek , :.......1 * * 1 ...•■• .. •>
megtörténte után misem áll útjában már a próba I Valószínű hogy a 

i világításnak. Vederemül 1..........  .. r _
es kir. főhngy. i — A tüzérkaszárnya Eperjesen. A kaszárnyái

.................................................. I

meg-

emelve s 
voltak kitevő,

. - '—1 heti munka, melynek
ezennel eriesitieinek. . vil.i.,:«.-. <

— Eljegyzés. Sándor Béla cs. és kir. főhngy i — / " ' Iein°' -
hoSvE'üí1'“" Göl,liezb'i,l-v‘'n .- ludralovük'g egy lüzérezred szán,ér,i lesz ópitíe,

u m . , , 1 ni’-g pedig a táborhegyen, szemközt a mwv v i-( n ztTv rSZ° ! °i e9yház‘“élokra./Mamm sártérrel. A bejárat a Duka-fólo házi telelés a 
.úszta\ lőcsei kereskedő szép adomanynyal lepte kályhagyár közötti telken lesz. Az ezred háború 

w i eseten a 18-iki honveddinzio mellé lesz beosztva, 
az Eperjes 30 nap múlva a szükséges telkek meg- 

.. ’ = ani. Az e
— .................  vegyes bizottság f. hó 18-án a

i vármegyeháza nagy termében ülést fog tartani.
A financzialis kérdések lebonyolítása után az épít­
kezés mindenesetre még a tavasz folyan án 

! fog megkezdődni s a kaszárnya még oz idén ke­
rül tető alá. Az hogy vájjon a megye, vagy pe­
dig Eperjes sz. kir. város vállalja magára a' lak­
tanya építését - még nincs elhatározva, de e 
kérdés is rövid idő múlva el fog dőlni.

- Mentő gondolat. Egy Kassa-felé vasúti ’ 
kocsiban két hölgy szóváltásba kerekedett az,

— Ha a vonatvezető kinyitja az ablakot — 
állitá az egyik — halálomat okozza.

- Ha az ablak továbbra is zárva marad
— rikácsolt a másik — mindjárt megüt a guta!

A két tűz közé került kalauz nem tudta 
melyiknek szavára hajoljon. - Ekkor egy velük 
utazó férfinak mentő gondolata támadt.

— Nyissa ki az ablakot — mondá a vonat­
vezetőnek — akkor meghal az egyik ; i._12__ _
ismét be. akkor meghal a másik, s ilyen módon 
végre helyre áll a csend és nyugalom'.

— A szív által legyőzött athleta A szomszéd 
Muszynáról írják nekünk a következő szomorú 
és eredeti esetet. Jarowszky Emilt, ki 960 font- 
nyi terheket csudálatos könyüséggel emelt fel, s 
ki jelenleg mindössze 17 éves és a közönség foly­
tonos bámulata közt, egy hét óta produkálta mu­
tatványait városunkban, nagy csapás érte. Múlt 
héten közvetlenül az előadás előtt lóvéiét kapott 
hazulról, melyben arról értesítik, hogy édes anyja 
pár nap előtt meghalt. Az óriási erejű ember e 
hír olvasásánál zokogásba tört kis oly nagyon elszo-

meg a lőcsei evangélikus egyházat. A karácsonyi 
ünnepek után 2(1,000 frtos alapítványt tett :i
egyház isko aja, ketezer forintot pedig templomé-: vásárlására rendkívüli közgyűlést fog tarts 
nau restauralasa czeljára. A közoktatásügyiminisz- czélra kirendelt vegyes bizottság f hó
tér ezert köszönetét fejezte ki most a nagylelkű 
adomány..zónák. A köszönő iratot Zelenka Pál 
püspök minap adta át Hermannak.

Városi képviselők választása Miután Eperjes 
varosnak 102 tagból álló képviselőtestületének 
egy része a folyó évben kilépni kénytelen, újabb 
választásnak a szükséglete állott be. Az e hó 
4 cn megtartott városi közgyűlésnek egyik 
üirgyat képezte az ezen választásra vonatkozó 
előintezkedés. Miután a választásra jogosultak 
szama (»74, i “ - -
iog megtörténni. Az összeírással Ihika Róbert, 
laatnberg Hermán és Nádaekay Sándor lettek meg- 
•‘Z'a és az igazoló-választmányba a városi köz- 

illés által Mérey Aurél és Péchy lynácz lett bevá­
lasztva.

Az egyetemi ifjúság a 25. §. eilen. A buda- 
pysti egyetemi hallgatók, (>-án délután nagy gyü- 
'sie gyűltek össze a tudomány-egyetem legna­

gyobb tantermébe, a melyet a préselésig megtöl- 
uItek' “^gyűlés czélja volt: tiltakozás a vé- 

' [»erőtörvény 55 §-ának a fentartása ellen s or­
szágos mozgalom indítása a törvény erre vonat­
kozó intézkedéseinek megváltoztatása iránt. Hatá­
rozatképen kimondta, hogy kérvényileg járul a 
törvényhozáshoz abban sürgetve a 25 § eltörlését 
’ összes hazai főiskolákat szólítja fél a csatla-

~ A kis-szebeni templom restaurálására kilátiisba 
helyezett s 3 év alatt folyósítandó írtnak

övre esedékes 1000 frtnyi részletét a vall, és 
kozokt. m. kir. ministerium a város közönsé- ] 
g'*nek. elszámolás kötelezettsége ellenében, az ot- 1

ennélfogva a választás két kerületben I ablak kinyitása miatt.

j zési javaslatot a kereskedelmi minisztereié terjeszti. 
*■ i vonal egy évenbelül átfog

i adatni a forgalomnak.
I — Thalia papjai elmentek. Virágvasárnapon 
fejezte be Rakodezay színtársulata Eperjesen színi 
előadásainak eziklusát. miután általános pártolás 
mellett 109 előadást tartott. A színészek a szél­
rózsa minden irányában széledtek el, minthogy 
Rakodezay a társulatot feloszlatta. A társulat de­
rekasan működött, kivált annak drámai része, 
mely a modern kivánalmaknak teljesen megfe­
lelt saját es élvezetest jól és élvezetesen adta. A 
drámai társulat első rangú erői voltak : Monay 
és linknél Aranka, kik állandó vonzerőt gyakorol­
tak az eperjesi publikumra. Mellettük kiemelen- 
d(jk : Stotinszky Olympia, luredi, mint számottevő 
művészek. Az igazgató meg lehet elégedve az 
eredménynyel, Kassáról mhx) frtnyi deficzittel jött, 
melyet Eperjesen sikerült kireperálni. Búcsúja a 
közönséghez következőleg szól :

„Mélyen tisztelt közönség ! Rövid idő előtt ki­
tűzött műsorunk és munkatervünk immár, a mai 
előadással múlttá válik. Szándékosan rövidnek 
mondom három havi évadunkat, mert e város 
müveit, kiválóan magas ízlésű, fenköltsége mel­
lett is meleg, közönsége szinte barati viszonyt te­
remtett színész es közönség közt, s ily viszony 
mellett a barátság perczei rövidek, mulók. Jól 
esett itt dolgoznunk, mert olyan közönségnek 
játsztunk, mely méltányolta a művészet géniuszá­
tól sugalmazott igyekezetünket, s a hol erőnk fe- 

rekvésnél ez nem is lehet máskép) ott jó akara­
tával támogatott.

Azonban nem tehetem, hogy e helyütt szi­
vem egész melegével ne üdvözöljem az ifjúságot, 
moly más városokhoz képest példátlan odaadás­
sal karolta lel a szinügyet. Pedig lelkesedésnek 
éppen nagyobb részt komoly, szelleniileg tartal­
mas szinmüvek szolgáltak tárgyul. És ón köszö­
net lejében szivemből azt kívánom, maradjon 
meg az ifjúságnak élte fogytáig, mint legnagyobb 
kincse, minden dolog előbbre vivője, az élet vil­
lanyszikrája : a lelkesedés. Hazafias üdvözlet- és 
mély tisztelettel, alázatos szolgájuk Rakodezay 
Pál, színigazgató. („Részünkről szívélyes Isten 
hozzádot mondunk a derék társulatnak.)

aztán zárja dezte a törekvés nagyobb arányait, (eszményítő-

♦ ..............— -  -------------------O------------------------ --í u., uoaounui nunvg.iaua umnuvij lUlg > UH U1Ö£U~

I 1 adóhivatalnál kiutalványozta. A templom morodott, hogy a nagy bubánat hatása'alatt tel- 
ntlarai stylszerü restaurálására Radisics .Jenő, Ijesen elvesztette erejét. Nem volt képes fellépni



22-ik szám.4-ik oldal.
Az Első LeánykiházMitási Egyesület mint szövetkezett 

vasárnap, márczius 31-én tartotta barminczketteiiik rendes 
közgyűlését. Scbwarez Annin bankigazgató elnök a nagy 
számban látogatott közgyűlését megnyitván, konstatálja a 
közgyűlés határozatképességét, amennyiben erre 122 tag 
megjelent, akik 1288 jutalékrészt képviselnek. A felolvasott 
igazgatósági jelentésből kiemelendő, hogy 5071 jutalékrész 
többnyire a fiatalabb korosztályokból Íratott be újonnan. Az 
.ntézett vagyona 218,128 fit 40 krral szaporodott és tőkéje 
1 .045.(¡35 frt 78 krajcárra rúg. A díjtartalék 981,884 frt 78 
krajcár és 154,175 frt 49 krajcárral emelkedett. Ezenkívül a 
nászjutalék felemelést tartaléknak, mely a tagok javára i atik 
és a nászjutalék nyereményéül szolgál, 31,975 frt 50 krajcár 
és a külön tartaléknak 12.790 frt 20 krajezár volt utalható. 
E tőkeállomány a teljesen tehermentes intézeti épületben, a 
fővárosi 25 milliós kölcsön-kötvényeiben. magyar korona 
járadékokban továbbá takarékbetétekben és pénzkészletben 
van elhelyezve. Az 1894. évben nászjutalékok, felesleg­
hányadok és halálesetek után történt visszatérítések fejében 
kifizetett 111.518 frt Itt krajezárnyi tekintélyes összeg ezen 
egyesület uemzetgazdasági missiójának hivatottságaról leg­
fényesebben tanúskodik. A felügyelőbizottság elnöke, dr. 
Alexander Bernát egyetemi tanár a felügyelőbizottság nevé­
ben indítványozta a felmentvén megadását, ami egyhangúlag 
elfogadtatott.

Vészi József szerkesztő, egyesületi tag. meleg szavak­
ban jegyzőkönyvi köszönet szavazását indítványozza az összes 
igazgatási és hivatalnoki testületnek.

Ezt az indítványt is. miután Eckstein Bernát elismerőleg 
nyilatkozott, élénk éljenzéssal elfogadták. Végül a feliigvelő- 
bizuttságba közfelkiáltással beválasztattak dr. Alexander B„ 
Simonyi Zsigmond. Leipniker (¡villa. Weil Dávid J.. Baseli 
Lajos bankigazgató és Iléger József bankigazgató.

— A hadapród-iskolákba való felvétel tárgyában 
a in. kir. honvédelmi miniszter a napokban tette 
közzé a pályázati hirdetményt, mely szerint az 
1895 96-ik tanév kezdetén a bécsi, budapesti és 
prágai gyalogsági hadapród-iskolák 1. évfolya­
mába, mindegyikbe 100, a károlyvárosi, a morva­
országi königsfeidi, a Krakkó melletti lobrówi 
a nagyszebeni, trieszti, marburgi, a Grácz mel­
letti libenaui, a pozsonyi, az insbrucki, a temes­
vári és a Pétervárad melletti kameniczi gyalog­
sági hadapródiskolák 1. évfolyamába, mindegyikbe 
30—50, a bécsi tüzérhadapród-iskola 1. évfolya­
mába 30, a morva-fehértemplomi lovassági had­
apród iskola II, és 111. évfolyamába 110 növendék 
fog felvétetni. A tandíj a következő: tényleges 
katonai szolgálatban álló egyének fiaikért éven­
ként 12 frt, a tartalékosok, valamint a polgári ál­
lami tisztviselők fiai részéről évenkint 80 frt és 
minden más magyar vagy osztrák állampolgár 
fiai részéről évenkint 150 frt lészen fizetendő.

- Fegyelmi vizsgálat egy tanári kar ellen A 
..Fővárosi Lapok“-nak azt telegrafálják Nagy- 
\ áradról, hogy .AVlassics miniszter az odavaló 
reáliskola tanárjai ellen elrendelte a fegyelmi 
vizsgálatot. Az igazgató, Vidovits Bonavenlnra 
azért kapott fegyelmit, mert a tanárok csalásait, 
zsarolásait, sikkasztásait idejekorán fel nem je­
lentette. Szilagyi Albert (Spiegel Samu Kis-Sze- 
benből) tanárt zsarolás és sikkasztás vádja ter­
heli ; a többi profeszorokat a könyvtárnál tapasz­
talt visszaélésekért vonják fegyelmi vizsgálat alá. 
A fegyelmi eljárás husvét után lesz“,

— Rablási és gyilkossági kísérlet egy parókhián. 
Freelandból irja M. H. e hó 15-éről: Főt. Gulo- 
vieh C. urat, az itteni gör. katholikus lelkészt 
csak személyes bátorsága mentette meg a halál­
tól és teljes kiraboltalásától. Ugyanis márczius 
14-én éjjel ’ 512-kor, miután már úgy a lelkész 
mint a véle egy házban lakó rokona Zachariásné 
és gazdaasszonya Lehotay Emma nyugalomra 
tértek. 9 — 11 álarezos férfi hatolt egész csendben 
a parokhiába. A rablók a folyosó vékony ajtaját 
feszítettek fel és ott törtek be; azonban a sok 
ajtón, mely e folyosóra nyílik, nem tudtak eliga­
zodni, hová nyissanak be előbb s azért elkezdtek 
hangosan — angolul — ..tüz“-et kiabálni. E 
zajra a pap úgy amint volt, lábra valóban lesza­
ladt a ,,hall”-ba s ott a betörők rögtön torkon 
ragadták. Segélykiáltására Lehotay Emma a gaz­
daasszony segélyére sietett, mire őt is megragad­
ták, de bár fején késsel szúrást ejtettek, sikerült 
neki kiragadni magát a bitangok kezeiből és az 
emeletre menekülni. Alig ezek történtek, Zacha- 
riásne ijedteben leugrott az ablakból az utczára 
és lábát törte : a pap pedig szorultságában alku­
dott a rablókkal és már-inár átadta nekik a 200 
tont súlyú vaskaszszát. Ez alatt az assionyok 
kiabálására ébredezni és a ház elé gyülekezni 
kezdtek a szomszédok, mire Gulovich felbátorodva 
az egyik rablót földhöz vágta és egy oldalszo- 
baba menekült; a betörők két golyót is küldtek 
utána, de ezek szerencsére az ajtóba fúródtak és 
így további baj nem történt. Ekkor azután a 
rablók ■- hallva a szomszédok lépteit — meg­
ugrottak, anélkül hogy bármit is rabolhattak 
volna.

— Állások a póstánál és távirdánál Több 
ideiglenes minőségű posta és távirda-szolgai ál­
lásra a kassai m. k. posta és távirda igazgatóság 
kerületében, 100 frt készpénzbiztositék letételének 
kötelezettsége mellett, 300 frt évi fizetéssel, tör­
vényszerű lak pénzzel és természetbeni ruha illet­
ménynyel pályázatot hirdet, a postaigazgatóság. 
Katonai altisztek elsőbbséggel bírnak. A sajátke­
zűig irt és a személyi okmányokkal felszerelt 
kérvények april hó végéig a kassai m. k. posta 
és távirda igazgatósághoz nyújtandók be. Bővebb 
felvilágosítás a helybeli posta és távirda hivatal 
főnökénél nyerhető.

Abauj:
* Millennium. Abauj-Tomavármegye birtoko­

saihoz a főispán legközelebb felhívást bocsátott 
ki, a melyben sürgősen kéri, hogy az ezredéves
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kiállitás mezőgazdasági csoportjában minél na­
gyobb számban vegyenek részt. A jelentésre ki­
tűzött határidőig ugyanis egyetlen agv j'dontkezö 
sem volt. Ez ügy érdekében a kiállitás: szervező 
bizottság ülést tartott most, a melyben nyilván­
valóvá lett, hogy a varmegy? a mezőgazdasági 
csoportban aligha lenne tekintélyének megfele­
lően képviselve, miért is a bizottsá < az abauj- 
tornamegyei gazdasági egyesületet kereste meg, 
hogy ezt az ügyet vegye kezébe. A gazdasági 
egyesület, a hozzáintézett felhívást elfogadta és 
igy a vármegyei mezőgazdaság kiállítását is ez 
fogja rendezni, remélhetőleg nagyobb sikerrel, 
mint a kiállításra hivatva volt millinneumi helyi 
bizottság.

* Abauj-Tornamegye közoktatásügye. Zagróczkv 
Gyula abauj-tornamegyei tanfelügyelő jelentése 
szerint van a vármegye területén 6—12 éves tan­
köteles 10.669 fiú és 10.639 leány, összesen 
21308 gyermek. 12—14 éves összesen 8382 gyer­
mek. Tényleg iskolába jár 6—12 éves fiú 9327, 
leány 9088, összesen 18416 gyermek, tehát 864." ». 
Egyáltalában nem látogatta az iskolát 4424 gyer­
mek. A megye területén volt 274 iskola. A lel­
kész-tanítók száma daczára a beszüntető minisz­
teri rendeletnek, nemcsak hogy nem apadt, de 
még növekedett is, mert az illető hitközségek ta­
nítót nem kapván, a lelkész vállalkozott az iskola 
ideiglenes ellátására a hitközség ezen eljárását 
megakadályozni már csak azért sem lett volna 
czélszerü, mert ez esetben a gyermekek egész 
éven át oktatás nélkül maradtak volna. 48 község 
tankötelesei más községekbe jártak iskolába, 10 
község tankötelesei pedig semmi oktatásban sem 
részesültek.

* Nyári színkör Kassán. Ki merné tagadni, 
hogy városunk nem halad ? Íme egy újabb bizo­
nyíték. A Széchenyi liget nemsokára átalakul a 
budapesti városliget mintájára. A nyáron ugyanis 
Komjáthy színigazgató, — kinek társulatáról a 
fővárosi lapok oly elismerőleg nyilatkoztak. — 
Kassán szinielőadásokat fog tartani. Miután pe­
dig színházunk nincs, hajlandó volt egy nyári 
színkört felállítani. E czélra a város a Széchenyi 
liget egy részét jelölte ki. Mindenesetre ennél 
szebb helyet nem lehetett volna adni Komjáthy- 
nak. Ha a Széchenyi ligeten nemcsak füvet fog­
nak növeszteni, hanem ily szórakoztató czélokra 
is engedik át, sokkal kedvesebb helye lesz közön­
ségünknek, és sokkal több szórakozást fog nyúj­
tani, mint nyújtott eddig, pusztán a fű növésének 
szemlélése.

* Hubay Jenő hegedűművész Diossi né-Handler 
Berta és a kir. operaház-énekesnője Dohnányi 
Ernő zongoraművész hangversenye április hó fo­
lyamán lenne megtartandó. A n. é. közönség párt­
fogásától függ azonban hogy meg lesz-e tartható. 
Korányi és Vitéz könyvkereskedésében előjegyzé­
seket lehet már most eszközölni a rendes helyá­
rak mellett u. in. Körszók 3 frt, Zártszék, 2 frt 
Zártszék 1 frt 50, Karzat 1 frt 50.

* Alapító tag. „Exempla trahunt" tartja a 
közmondás, s bizonyítja városunk nemes keblű 
közönsége. Mióta egyesek megadták a jó példát, 
s alapítókként léptek be a felsőmagyarországi 
inuzeum tagjai közé, azóta rohamosan nő az 
alapítók száma. Újabban -- mint értesülünk — 
AVeisz lgnátz Leó, kassai fakereskedő 50 írttal az 
alapitő tagok közé lépett Mindenesetre szép példa, 
s adja Isten, hogy minél többen kövessék. Alapító 
tagsági dijak, s egyébb adományok Maurer Rezső 
úrhoz, (Kassa Maurer-udvar) küldendők.

* Gróf Andrássy Gyula emléktáblája felállításának 
költségeire eddig 980 korona és 90 fillér folyt be.

* Kevés a tanító. A kassai községi elemi 
iskolában mutatkozó tanító hiány egy fi- és nő 
tanító alkalmazását teszi szükségessé ; s ezért a 
közgyűlés elhatározta, hogy ezek számát egvgyel- 
egygyel szaporítani fogja. '

* Áthelyezés. Samarjay Károly kassai kir. al- 
ügyészt hasonló minőségben Pozsonyba helyezték át

* Kinevezés. A m. kir. tengeri hatóság Kurecska 
Sánder abauj-szántói születésű keresk. hadnagyot 
hosszujáratu tengerész kapitánvnyá nevezte ki.

* Esküvő. Dr. Aezél Gyula, a kassai ügyvédi 
kar fiatal, s kiváló tagja e hó 7-én esküdött örök 
hűséget Bródy Paula kisasszonynak, Bródy Fülöp 
nagy kereskedő kedves leányának.

* Stoll Károly a kassai (régi) dalegylet fárad- 
hatlan buzgalom karmestere, s közönségünk 
kedvencze tenoristája, Szegedre, Makó színtársu­
latához szerződött.

— Állami anyakönyvvezetés Szepesben. Szepes- 
megye közigazgatási bizottságának javaslata szerint 
a varmegye 22 önálló és 56 csoportosított anya 
könyvi kerülőire volna osztandó. A közjegyzők 
számát huszonegygyei akarják szaporítani, mert a 
tanitókat kizárják az anyakönyvvezetésből. Az 
anyakönyvvezetés a beosztás szerint körülbelül 
3(1,000 frtha kerül, mely összegnek fedezését a 
vármegye az államtól várja. Tehát ép úgy, mint 
Sárosban.

* Nagypénteken, vagyis holnap: úgy csillagá­
szati szempontból is ritka tüneményt szolgált 
az 1895-ik év. E napon ugyanis a nap körül ke­
ringő bolygók, azt az állást fogják elfoglalni, a 
melyben Krisztus Urunk koresztre feszítésének 
napján voltak. 33 év alatt ez évben ismétlődik 
másodszor ez az eset. Holnap reggel 4 óra és 30

perczkor a hold keresztezni fogja a Szűz pályá­
ját. és ogv óra hosszat elfogja fedni.

* Eskütétel a honvédségnél. Vasárnap nagy 
ünnepélyesség .olvtlea kassai honvéd kaszárnya 
udvarán. Azon ujonezok, kik márczius 1-én ruk­
koltak be, e napon esküdtek fel. Ez alkalommal 
jelen voltak : Bolla Kálmán és Jablánczy Sándor 
tábornokok, a törzstiszt ikar s a tisztikar.

* Házi mulatság. A napokban sikerült házi 
mulatságra gyűlt össze több kassai család. Lovász 
Dezső lakásán. Vég jó kedv ragyogta be az es­
télyt, a melynek csak a következő nap vetett vé­
get. A jelen volt lányok jegyzékét lapunk ba­
rátja a következően, foglalta össze: Szent-Imrev 
Annus, Kossuth Éviké és Miczi, Pukv Sárika, 
Horváth .Jolán, Kovács Margit, Bassó Mariska 
Hevessy Sári, Török Mariska. Soltész Elinni, 
Roxer nővérek.

" Vasbányák eladása. A kotterbachi gazdag 
tartalmú vásbányák — 74O.(NHI frtnyi összegért 
vétel utján a vitkoviczi társulat birtokába men­
tek át, A vétel iránt fáradozó bizottság közhejá- 
rási dij fejében 8000 forintot kapott.

* Romlott diákok. A kassai polgári iskolából 
három erkölcsileg megromlott diákot zárt ki 
nemrég az intézet igazgatósága. Kottö közülök: 
Fuszkin Ferenez és Német Béla nem csekélyebb 
bűnnel, mint betöréses lopással szolgált erre az 
Ítéletre, a harmadikról Winkler Kálmánról pedig 
kitűnt., hogy erkölcstelen életet élt és alapjában 
véve teljesen megromlott fiatalember. Mindahártnan 
tizenhat évesok. Az ügy a vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter elé került, aki most valamennyi 
hazai tanintézetből kitiltotta mindahárom diákot.

* Miniszteri biztosok az iskolákban. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter a rendelkezése és veze­
tése alatt álló tanintézetekbe a következőket 
küldte miniszteri biztosokul és pedig: a kassai ke­
rületben : a kuss ti prém, főgymnasiumhoz és állami 
főreáliskolához dr. Békefi Reinig budapesti egye­
temi m. tanár, a beszterczebdnyai kerületben ; a lőcsei 
kir. főgymnasiumhoz dr. Pasteiner Gyula budapesti 
egyetemi ny. r. tanár, a tiszai ág. ev. kerületben az 
iglói főgymnasiumhoz dr. Götnöri Oszkár vallás és 
közoktatásügyi miniszteri tanácsos, az eperjesi fő­
gymnasiumhoz : Mauritz Rezső budapesti állami 
főreáliskolai igazgató, a rozsnyói főgymnasiumhoz 
dr, Heinrich Gusztáv budapesti egyetemi ny. r. 
tanár, küldettek ki miniszteri biztosokul.

* „Oberungarische Freie Pres«e“ czimen e hó 
közepén uj politikai s hetenkint 5-ször megjelenő 
lap indul meg. A szerkesztője az ismert s ügyes 
tollú collegünk, Friedmann Ede lesz, a ki collizióba 
jött a „Pannónia" kiadójával, melynek ő eddig fe- 

| lelős szerkesztője volt. Az oka ehhez a zsidó re- 
iceptió szolgáltatta, mit azt Friedmann collegünk 
egy röpiratban terjedelmesen ki is fejti. Hogy az 
uj lap cziniét igen szerencsésen választotta meg, 
az tagadhatatlan s részünkről sok szerencsét kí­
vánunk s hogy prosperáljon vállalata, azt meg is 
érdemli hírlapíró társunk.

* Fiatal magyar festő sikere Párisban. Boruth 
Elemér néhány év előtt elhunyt jeles költőnk fia : 
Boruth Andor, Parisban Lafévre-nél végzi művé­
szeti tanulmányait. Már a harmadik évet tölti a 
franczia fővárosban s oly szép sikerrel halad pá­
lyáján, hogy legutóbb két müvét fogadták be a 
május 1-én megnyíló Halmiba. Ez a kitüntetés 
annál feltűnőbb, mert a 7000 benyújtott mü kö­
zül csak 2500-at fogadtak el kiállításra sa legritkább 
osetek közé tartozik, hogy kezdő művésztől egy 
képnél többet kiállítsanak,

— A lőcsei állami főreáliskola uj épülete. A lő­
csét állami főreáliskola uj épületének három év 
óta vajúdó ügye forduló ponthoz ért. Wlassics 
miniszter Lőcse város tanácsához oly értelmű át­
iratot intézett, hogy br. Jungenfeld Károly, az ot­
tani építésre kiszemelt telkének megszerzése iránt 
dűlőre vigye az alkudozásukat és azok eredmé­
nyéről, esetleg más alkalmas telek javasolásáról 
a minisztériumot haladéktalanul értesítse. Mind­
kettőre vonatkozólag a tanács jelentése már fel­
ki’ ’detett a kultuszminiszterhez, a kinek végleges 
döntését most várják. Ha ez megérkezik, az épít 
téshez még ez év folyamában lehet hozzá fogni, 
minthogy az épitósi terv készen van és az épí­
tési költségekre nézve a kormány és a város köz- 
már három év előtt megegyezés jött létre.

* Magyar diákok Zágrábban. A kassai állami 
főreáliskol:! 25 tanulója husvétkor kirándulást 
rendez Fiúméba és \ elenezébe. A kirándulás fo­
lyamán meg fogják látogatni Zágrábot is. Mikor 
ez Drohobeczky körösi püspöknek tudomására ju­
tott, ő, az Agr. Zeit, közlése szerint, kijelentette, 
hogy az egész társaságot vendégéül kívánja te­
kinteni. A püspök már előro kibérelt egy hotelt 
a kirándulók számára, gondoskodott azok ellátásá­
ról és utasította a zágrábi szeminárium rektorát, 
hogy a magyar vendégeket Zágráb nevezetessé­
geinek megtekintésénél a legelőzékenvebben tá­
mogassa. A püspök előzékenysége érdemes a tel­
jes elismerésre.

* Henry Egerben. Mint értesülünk Henry eireus 
i igazgató, — a ki csak nem régen Kassán oly
ritka pártolásban részesített a közönség — Eger­
ben is a legnagyobb megelégedésre tartja előadásait 
a Hunyady-téren emelt circus helyiségeiben- 
Különösen x\lfród a jockey nővére Miss Mignon 
Ernessó, s a társulat többi kiváló tagjai, kik Kas­
sának is kedvenczei valának, aratnak nagy tetszést
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_A Kert' melyet hírneves hazai magkereskedőnk* 
M.iuthner Ódon ad ki: április 1-én megjelent 2-ik számával 
. tartalom változatosságát illetőleg még érdekesebb, 8 vonzóbb 
.unt a minő az első száma volt, ntelylyel a magyar irodalom- 

■ an egy csapásra kivívta a polgárjogot. Kertészettel foglal-1 
k unk csak most látják be. midőn ..A Kert“ praktikus irány­

án szerkesztett lapjait forgatják, hogy ezideig minő hasznos 
útmutató nélkül foglalkoztak tárgyukkal: a kertészettel' 
Mauthner (><ion hazafia.-, missiót teíjesit. midőn egyrészről 
fajti.-zta kitűnő magot ad. de másrészről „A Kert'-lien meo 
- magvarázza mikent tereljük kertészetünket a haladás és 

' .iendiilé- ösvényére ' Ne kertészkedjünk, míg „A Kert-et át 
nem lapoztuk!!! A kiadóhivatal (Andrássy-ut 23.1 mutatvány­
számot kívánatra ingyen küld.

EsInIős •zerkeMlő és kiadó-tulajdonos 
hedrybkrtalan

Foulárd selyemet 60 ártól 3 Irt 35 farig méterenként 
japani. ehinai. s a. t. a legújabb mintázattal és színek-

> n. u. in. fekete, fehér t - színes Henneberg selyemet 45 
krtól 14 frt 65 farig méterenként sima. ciko^. koczkázott 
mmtázottakat damasztot s. a t. (mintegv 240 különböző 
minőségben es 2000 szín és mintázattal s. a. t. postakör 

vámmentesen a házhoz szállítva és mintákat küld 
i. -i fordultával: HENEBERG G. (es. és kir. udv. szállító) 
selyemgyára Zürichben Svájczba czimzett levelekre 10 kros 
, - .. velezoiapokra ö kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan elintéztetnek.

HIRDETÉSEK

H i rdetmenyi k i vonat.
eperjesi kir. törvényszék telekkönyvi 
közhírré teszi, hogy a in. kir. államkincs- 

:tr végrehajtatónak Varga Pál eperjesi lakos vég

Az
osztálya
tar i,-i<-ii<»jii»ioiüiN , urga i ai eperjesi la Kos vég­
rehajtást szenvedő elleni ügyében 39 frt 77 kr.% 
jár. behajtása tekintetéből az árverés a követ­
kező módozatok mellett elrendelte :

1. Az árverés tárgyát képezi az eperjesi 355. 
sz. tjkvben Varga Pál és neje szül. Juszkó Má­
ria nevén álló ingatlan, melynek kikiáltási ára 
->76 forint.

2. Az árverés a helyszínén helyb. törvszék 
per. helyiségében 1WH. éri június hó lü-én d. e. 
l<> órakor tartatik meg.

3. Venni szándékozók kötelesek 58 frtot 
készpénzben bánatpénzül letenni.

4. A vételár három egyenlő részekben és 
pedig az első részlet 1, a második részlet 2. a 
harmadik résziét 3 nappal a leütéstől számítva 
6 kamattal az eperjesi kir. adó. mint letéti hi­
vatalba fizetendő be, a bánatpénz az utolsó rész­
letbe számiltatik be.

Kir. törvényszék, mint tkvi hatóság. — Eper­
jesen, 1895. évi márczius hó 19-én.

Urbán Gyula, 
kir. törv. egyes biró.

jár.

jgv74.v.nz.• • .y. . . . ,
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Egy tégely 80 kr.. postai küldemény vagy u ánvét 90 kr.
K. HOPPlh, WIEN, XIV., Schweglergasse 12. sz.

VÉRTES L. Sai
Raktár Eperjesen: Barts Emil gvógvsz-nél
• «pesten: Török I. gvógvsz. Királv-uteza
Alté K. K. Eeld-Apotheke Stofansplatz - Észak-és Körép

Mvliu* El>lrél-Apotheke LipcJ
Del-Németorszag reszere: St.-Afra Hof-Apetheke. Augsburg

Az embernek nincs az

EGÉSZSÉG- 
euél drágább kincse, miért is az.i uj vagy idült 

gyomor-, bél-, tüdő- 'agy mellbaj, 
valamint minden J

n 12 >
»<írfZrt»«S', «éÁTfXeiréj, hányinger, seé- 

dulét ájulás, fel ófögés, aranyér^ epetolulás, máj­
ét ultesti bántalsnak, rértoluids a fej- vagy szir- 
hea. kóhóyés, nehéi léltytés, rekedtség, éjei, i»ta- 
dás, rerköpés, nyilalás, álmatlanság', stirdobogás 
koszriny vagy szenved. Wrőw sikert ér el at

Egészségi Regulator áltál.
Ara hayziialati utasítással 2 kor. (1 frt). 1'óslAn 
Küldve láda és fuvarlevélért 40 fillérrel (20 kr.) több 

Szétküldés a vidékre ji

„HATTYÚHOZ“ ez. gyógyszertárból. 
Bt BAI’EST, VI., Szabolcs-utcza 32-ik szám.

I ae<**ÍÍ11011EEll>l>

Erdélyi asztali
és

Pecsenye-bor
35 —40 kr. literenként üvegekben 

WENCZEL ISTVÁN 
fűszer- és borkereskedésében EPERJESEN.

Phöníx-hajkenőcs
a Suttgarti egészségügyi és bc- 
tegápolási kiállításon 1890-ben 
dijat nyert. Orvosi vélemény és 
ezer hálairat szerint az egyetlen 
reális és ártatlan szer, hogy urak­
nak és nőknek teljes üde haj­
zatot növeszszen; igen fi a t a 1 

I'uraknál erős bajuszt növeszt. Si­
kerért és ártatlanságért jótállás.

232. 1895. ,sz.
Arvercsi liirdetinény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy az eperjesi kir. törvényszék 1895. évi 1836. v’ 
szánni végzése következtében Szmoligovits Szi­
lárd eperjesi ügyvéd által képviselt Király Vil­
mos eperjesi lakos javára Gretzmacher Gyula és 
neje zz. Rombauer Ilka ellen 1947 frt 48 kr. s 
jár. erejéig foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján lefoglalt és 1986 frtra becsült 26 drb felső és 
alpbőr cserzés alatt, 1 gőzkazán felszereléssel és 

1 bőrhasitó gépből álló ingóságok nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek az eperjesi kir jbíróság 
2195 1895. szánni végzése folytán 1947 frt 48 kr. 
tőkekíiveiolés. ennek 1895. évi február hó 28. 
napjától járó „ kamatai és pedig összesen 89 
frI I'i bau bir.tilag már megállapitott költségek 
' ¡éjéig alperesek bőrgyárában leendő eszközlésére 
, tipt'ilis h<> 1<>. napjának délelőtt H órája
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozok oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-ez. 107. 
•' 11 Jt-t} értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is elfognak 
adatni.

Kelt Eporjes 1895. évi április hó 6. napján
Sonnenschein Kálmán, 

jbirósági végrehajtó.

Menetjegyek Észak-Amerikába

I. kér. Kolowratring 9. -----
IV. kér. Weyringergasse 7a. -DCOS» 

Napokenti indulás Bécsböl.
Értesítés ingyen. 

Vese, húgyhólyag, húgydaxa 
és koszvéuybántalmak ellen, továbbá 
a légző es emésztési szervek huruton 
bántalmainál, orvosi tekintélyek által a 

Lithion-forrás

Salvator
sikerrel rendelve lesz.

Húgyhajtó hatású!
Kellemes izü! Könnyen emészthető : 

; (pható atván, vkktreskedbsekben gyógy szertárak bán
A Salrator-forrás gazgaióstea Eperjesen
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pálinka (sózborazesz), 

Vértes 
hasznaiatbau h leghatásosabb fel­
tétlen tisztasága ko Vvtkvztébeii úgy 
hfilso, il t belső használatra iniu- 

den<<kvlött legjobban alkalmas. Ki­
tűnő sikerre l használtatik köszveny 
osuz, meghűlések, tagszaggatás 
ellrn bénulások, ficamoknál, gyulla­

dás •*s kelesnél, továbbá a fejbőr 
erósitesi-rr. valamint a •«*J tisztitő- 
sára belsőleg, gyomor göros, rosz- 

sznllet, fejfájás, hasmenés stb. ellen. 
\ alódi csak a nudlikéit névjegygyel. 
1 üveg 1 és 2 korona. 5 nagy" u\eg 

tranco. Kapható a g\ögN szertárakban 
drogunkban és füszerkereskedésekben. 

valamint közvetlen; 3.Mő$ 

¡■-gyógyaz. Lúgoson, |08. az.
Főraktár Hu 

Berxheu

Juwel-burgonya.
Azon ismert kitűnő Jmvell bnrffo- 

115 a, niely^ évek óta oly botermőnek és 
|»en j° ízű tartós fajnak bizonyult, ná­
lam nagyobb mennyiségben kapható; 
ineter mázsája 4 forintért.

Péchy Melanie,
Péchujfalu.

* * i * A

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi
a kik a személyes tovabbajánlásnak, —

RICHTEILfije TlttCT CAPSICI CŰMPOS.-t
(Horgony-Paín-Expellert)

az utolsó 25 evbea jó sikerrel használták — köszönheti ezen igazán 
biztos hatasu haztszer nagy elterjesztését és általános kedvességét 
fai a Tiiicf. capricx comp.-t (Horgony-Pain-ExpeUert) köszvénynél 
czuznal (tagszaggatásnál), keresztcsontfajasnal. fej- és fogfájásnál' 
capfajdalomnal. fájdalomcsillapító bedörzsolésként alkalmazta, abból 
egy üveget mindig készletben fog tartam, hogv azt meghűléseknél 
is. mint levezető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak 
bizonyult haziszernek ara igen olcsó, tudniillik 40 kr., 70 kr. r—• 
ésrl frt. 20 kr. üvegenként - _ 6/' j«««i* '
Budapesten Török József gyógyszerésznél. — __
„Horgony“ védjegygyei ellátott üvegek’ elfogadandók. " iólái

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thiiringiában.

is. mint levezető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak

— Kapható a gyógyszertárakban;
SOf gyógyszerésznél. — Csak a T

Padlózat-fénymáz
(OlnHtai*)

legkílúnöbb mázoló-szor, puha padló számára. 1 „agy pa|aMk ára frl 1.33 kr 1 
palaczk ára 68 kr.

f iatwli-/¡enöcH
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer 
kemény padló számára, 1 köcsög ára 60 kr.

kis

képkeretek stb. bearanvozására 
Egy kis palaczk ára 20 kr.

Mindenkor kapható :

GALLOTSIK J, V.-nál, Eperjesen
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22-flt »«ám FELVIDÉKI SZEMLE 6-ik oldal.

/tranyérmekkel kitüntetve. Első cs. és kir. kizár, szabadalm /Aranyérmekkel kitüntetve.
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OMLOK Z AT-TE STÉK-GY AR
Kronst"einér^Károly Wien, in.Haupstrasse 120.szám, saját házában.

Eőherczegi és herczegi ' uradalmak?< s. és kir. katonai raktárak, vasút-, ipar-, bánya- és hámortársulatok, építkezési •-
MESTEREK, valamint gyártulajdonosok szállítója Ezen homlokzatfestékek, melyek meszben oldhatok. száraz IK" ' " . ‘ )n? ‘ h nálatj utasítások ingyen és bér-
Iónkint ltí krt.M feljebb szállíttatnak és a festékszmek tisztaságát illetőleg teljesen hasonló az olajmázoláshoz. Mintalapok es használat! utasításon gyen 
mentve küldetnek.  

<D

Mindenütt kapható: *|2 kiló 25 kr
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t „Kathreiner"- 
sávvel ellátott eredeti-csomagokat 

• kérjük Aa fogadjuk eL

L.** 5 >-

~S -ü

, Óvatosság; Csak a

1......

«'cd — S ’44
X ®

Kiskorúaknak, tanulóknak csakis szülőd jótállás mellett szállítunk részletfizetésre könyveket, mely esetben a 
részletfizet* 't a szülőktől szedjük be.
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A legjelesebb, egyedül egészséges és 
egyszersmind a legolcsóbb pótlék a bab­

szemü kávéhoz.

Egyedül egészséges pótszer a babszemü kávé 
helyett. Nőknek, gyermekeknek, betegeknek 

orvosilag van ajánlva.

Legisztább természetes gyártmány 
egesz szemekben.

Hozzávegyitések általi hamisítás
tehát ki van zárva.

Nyomatott a „Pannónia" könyvnyomdában Eperjesen
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